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Aos cinco dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Capanema, situada na Rua Djalma Dutra, número cento e um, Centro, às nove horas, horário regimental, 

realizou-se a vigésima primeira Sessão Ordinária do quarto Período Legislativo da Décima nona 

Legislatura, sob a presidência do Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva. O Exmo. Senhor Presidente 

saúda as pessoas presentes e, em seguida, pede para que todos fiquem de pé para que o Hino do Município 

de Capanema seja entoado. Ademais, o Exmo. Presidente convoca a vereadora Célia Janete, 2ª Secretária 

da Casa, para fazer a chamada nominal dos Vereadores: Célia Janete da Costa Moreira, Edilson Bulhões de 

Sousa, Fabrício da Silva Xavier, Gerson da Silva Serra, Jetro Lima dos Santos, José Antônio Silva dos 

Santos, Leônidas do Nascimento Moreira, Manoel Ximenes Araújo, Patrícia Souza de Moura, Paulo Afonso 

Oliveira Damasceno, Pedro Afonso Kehrle Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva, Robson Alves de 

Sousa, Rodrigo Lôbo de Figueiredo e Rui Nazareno Silveira Reis. Havendo quórum, o Exmo. Sr. Presidente 

declara, em nome de Deus, aberta a presente Sessão. Adiante, ele convoca o vereador Manoel Ximenes 

para fazer a leitura da Bíblia Sagrada. Posteriormente, a ata da Sessão do dia 21 de junho é posta em 

discussão. Não havendo questionamentos, a mesma fica regimentalmente aprovada. Prosseguindo, o Exmo. 

Sr. Presidente informa que todos já possuem o conhecimento do expediente do dia, que segue a seguinte 

ordem: PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício nº 511/2022 – PREFEITURA MUNICIPAL DE 

CAPANEMA – GABINETE DO PREFEITO – Encaminhando a Lei nº 6.516/2022, que “DISPÕE 

SOBRE AS DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO E EXECUÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA 

PARA O EXERCÍCIO 2023, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, devidamente sancionada. 

PROJETO: PROCESSO INTERNO Nº 012/2022 – PROJETO DE LEI Nº 001/2022 – QUE “TORNA 

OBRIGATÓRIO O FORNECIMENTO DE MEDICAMENTOS PARA O TRATAMENTO DO 

TRANSTORNO DE DÉFICIT DE ATENÇÃO – TDAH, AOS PORTADORES DO MUNICÍPIO DE 

CAPANEMA-PA”. DE AUTORIA DO EXMO. SR. VEREADOR MANOEL XIMENES ARAÚJO. 

PROCESSO INTERNO Nº 013/2022 – PROJETO DE LEI Nº 004/2022 – QUE “INSTITUI NO 

MUNICÍPIO DE CAPANEMA O FERIADO MUNICIPAL DE CORPUS CHRISTI”. DE AUTORIA DO 

EXMO. SR. VEREADOR LEÔNIDAS DO NASCIMENTO MOREIRA. REQUERIMENTO:  

REQUERIMENTO Nº 007/2022 – EXMO. SR. VEREADOR LEÔNIDAS DO NASCIMENTO 

MOREIRA – para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito 

Municipal de Capanema; conforme o disposto no Regimento Interno, expediente solicitando as seguintes 



 
 
 

ESTADO DO PARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA 

 
“ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO 4º PERÍODO LEGISLATIVO DA 

19ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA, EM 05 DE AGOSTO DE 

2022”. 
 

2 
 

providências: que todos os esforços sejam feitos para atender a Agência Nacional de Transporte Terrestre 

– ANTT, por ocasião da solicitação das bases de dados dos profissionais que estão com documentos de 

Permissão do Serviço de Taxistas no Município. REQUERIMENTO Nº 008/2022 – EXMO. SR. 

VEREADOR LEÔNIDAS DO NASCIMENTO MOREIRA – para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema; conforme o disposto 

no Regimento Interno, expediente solicitando as seguintes providências: criação da Casa do Estudante de 

Capanema, na Capital do Estado do Pará, nos termos do Art. 188 Lei Orgânica Municipal. 

REQUERIMENTO Nº 019/2022 – EXMO. SR. VEREADOR ROBSON ALVES DE SOUSA – para 

que seja oficializado ao Excelentíssimo Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de 

Capanema, para que no uso de suas prerrogativas, possa interceder junto ao Excelentíssimo Sr. Helder 

Zahluth Barbalho, Governador do Estado do Pará, solicitando recursos financeiros para a reforma do prédio 

da USF da Localidade 7ª Travessa, zona rural do município de Capanema, com serviços de pintura, reparos 

elétricos, hidráulicos, telhado e o que mais se fizer necessário. REQUERIMENTO Nº 014/2022 – EXMO. 

SR. VEREADOR PAULO AFONSO OLIVEIRA DAMASCENO – para que seja oficiado ao 

Excelentíssimo Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo 

acione a Secretaria Municipal de Obras e/ou a Secretaria Municipal de trânsito, no setor competente, para 

que providencie um estudo técnico, a fim de que seja implantado em toda a sua extensão da Avenida Barão 

de Capanema, no perímetro compreendido entre a Travessa José Bonifácio (Tv. Santa Cruz), ao Residencial 

José Rodrigues de Souza, sinalizações horizontais e verticais de trânsito, principalmente com vias para 

pedestres e ciclistas, além de sinalizações para pessoas portadoras de necessidades especiais (deficientes 

físicos, auditivo, visual, etc.), que devem ser autoexplicativas, perceptíveis e legíveis, além de placas com 

os sinais de costume, tudo dentro das normas da ABNT. REQUERIMENTO Nº 015/2022 – EXMO. SR. 

VEREADOR PAULO AFONSO OLIVEIRA DAMASCENO – para que seja oficiado ao 

Excelentíssimo Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo 

acione a Secretaria Municipal de Obras, no setor competente, para que providencie um estudo técnico, a 

fim de que sejam recuperadas em todas as suas extensões as tubulações do km 11, Rio das Pedras e outro 

sem nome, na margem esquerda da BR 308 (em direção à cidade de Bragança-PA). REQUERIMENTO 

Nº 028/2022 – EXMA. SRA. VEREADORA PATRÍCIA SOUZA DE MOURA – para que seja oficie 

ao Excelentíssimo Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, que viabilize o 
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cumprimento das Portarias GM/MS 1.971 e 2.109, publicadas em 30/06/2022, que estabelecem o 

vencimento dos Agentes de Combate às Endemias e o Piso Salarial dos Agentes Comunitários de Saúde, 

respectivamente, que possa a ser de R$ 2.424,00 (dois mil, quatrocentos e vinte e quatro reais),  passados 

pela União aos entes federativos. REQUERIMENTO Nº 029/2022 – EXMA. SRA. VEREADORA 

PATRÍCIA SOUZA DE MOURA – para que seja oficie ao Excelentíssimo Sr. Francisco Ferreira Freitas 

Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que seja inserido no Calendário Municipal de Desporto e 

Lazer, os jogos de Verão na Vila Califórnia, abrangendo as localidades dos Cacos, Anjinhos, Braço Grande 

e 7ª Travessa, no Município de Capanema. REQUERIMENTO Nº 003/2022 – EXMO. SR. VEREADOR 

FABRÍCIO DA SILVA XAVIER – REITERANDO O REQUERIMENTO N° 012/2021, para que seja 

oficiado ao Exmo. Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o 

mesmo determine junto ao Órgão competente pavimentação em massa asfáltica e plaquetas de identificação 

das ruas Acácio Fernandes, rua da Quadra, rua Jorge Nacif, rua Eunice Pessoa e rua Mundiquinho do Rojão, 

todas localizadas no Distrito de Tauari. REQUERIMENTO Nº 004/2022 – EXMO. SR. VEREADOR 

FABRÍCIO DA SILVA XAVIER – REITERANDO O REQUERIMENTO N°021/2021 para que seja 

oficiado ao Exmo. Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o 

mesmo determine junto ao Órgão competente pavimentação em massa asfáltica e plaquetas de identificação 

das ruas, 1ª rua do Fundão, 2ª rua do Fundão e rua Travessa do Fundão todas localizadas no Distrito de 

Tauari. REQUERIMENTO Nº 022/2022 – EXMA. SRA. VEREADORA CÉLIA JANETE DA 

COSTA MOREIRA – requerendo ao Presidente da Câmara Municipal de Capanema, ao Exmo. Sr. Pedro 

Paulo Leão da Silva, para que seja INSTITUIDA A FRENTE PARLAMENTAR PELA EDUCAÇÃO 

INFANTIL, no âmbito desta Casa Legislava, em congruência com o Art. 82 - do Regimento Interno. 

REQUERIMENTO Nº 023/2022 – EXMA. SRA. VEREADORA CÉLIA JANETE DA COSTA 

MOREIRA – REITERANDO o Requerimento NO 003/2021, para que acione o setor competente da 

Secretaria Municipal de Obras, Secretaria Municipal de Educação e Secretaria Municipal de Planejamento, 

no sentido de efetuar estudo técnico, para viabilização de serviços de construção de prédio, dotado de 

infraestrutura, para o funcionamento de escola municipal de ensino infantil e fundamental (séries iniciais) 

na comunidade santa Rosa. Dando seguimento à Sessão, o Exmo. Presidente, em exercício, Gerson Serra 

convoca o vereador Pedro Paulo para se pronunciar no pequeno expediente. Este saúda todos os presentes 

e, posteriormente, deseja boa sorte a todos os candidatos que concorrerão no próximo pleito eleitoral. 
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Ademais, informa que, mesmo durante o recesso, a Câmara, através de seus vereadores, atendeu mais de 

490 pessoas. O Exmo. Presidente Pedro Paulo convoca o vereador Paulo Afonso. Este saúda todos os 

circunstantes e discorre sobre a palestra assistida sobre estudo atuarial. Desse modo, o parlamentar assevera 

que ficou assustado com a situação de perspectiva futura sobre o Instituto de Previdência do Município de 

Capanema (IPMC). Logo, ele roga para que a presidência da Casa realize a contratação de um atuário para 

palestrar sobre esse assunto com os vereadores desta Casa de Leis. O Exmo. Presidente convoca o vereador 

Manoel Ximenes. Este saúda todos os presentes e, em especial, os atletas do time de futebol de Capanema 

que estão presente nesta Sessão. Outrossim, o edil parabeniza o Exmo. Deputado Federal Cristiano Vale 

por todo seu empenho e as emendas destinadas ao Município de Capanema. No mais parabeniza o Exmo. 

Deputado Estadual Tiago Araújo no mesmo sentido que parabenizou o Deputado Cristiano Vale. O Exmo. 

Presidente convoca o vereador José Santos para se pronunciar no pequeno expediente. O edil inicia seu 

discurso saudando todos os presentes e afirma que a Câmara de Capanema, na pessoa de seus vereadores, 

é extremamente atuante, logo, toda essa dedicação não poderia deixar de ser enaltecida. Para finalizar, o 

parlamentar exalta o trabalho do Exmo. Presidente da Casa, à frente do Poder Legislativo de Capanema. O 

Exmo. Presidente convoca o vereador Robson Alves. Este saúda todos os presentes e enaltece todo trabalho 

da Exma. Deputada Estadual Paula Gomes. O Exmo. Presidente convoca a Vereadora Célia Janete. Esta 

saúda todos os presentes e enaltece o trabalho desenvolvido por todos. Para finalizar, informa que, no dia 

de hoje, irá a Belém para a convenção do Exmo. Governador do Estado do Pará, Sr. Hélder Barbalho, e 

aproveitará o ensejo para entregar um ofício ao Exmo. Deputado Federal José Priante para que seja 

destinado emenda parlamentar no valor de R$ 12.000.000,00 (doze milhões de reais) para reforma do 

Estádio Municipal de Capanema. O Exmo. Presidente Pedro Paulo convoca o vereador Gerson Serra. Este 

saúda todos os presentes, enaltece o trabalho dos fazedores de esporte no Município e declara que está 

apoiando a candidatura para Deputado Estadual do Sr. Adriano Coelho, Deputado Federal José Priante e 

Senador Mário Couto. O vereador Edilson Bulhões pede uma questão de ordem e, tendo-lhe sido concedida, 

sugere que os requerimentos do dia sejam votados em bloco. A questão de ordem é posta em votação e, 

com votos contrários de dois vereadores, e favoráveis dos demais, fica regimentalmente aprovada. Assim, 

o Exmo. Presidente Pedro Paulo pede para que o vereador Leônidas Moreira faça a leitura dos 

requerimentos do dia – com exceção dos que foram retirados para serem votados na próxima Sessão. Feita 

a leitura, os referidos requerimentos são postos em votação e, com unanimidade de votos, ficaram 
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regimentalmente aprovados.  O Exmo. Presidente convida aos atletas de futebol presentes a adentrarem no 

plenário. Após a fala do treinador do Capanema Futebol Clube, Sr. Paulo Bahia, o Exmo. Presidente inicia 

a convocação dos vereadores inscritos no Grande Expediente. Entretanto, de forma unânime, eles retiram 

suas inscrições. Assim, o Exmo. Presidente declara que, não havendo mais matéria, encerrada a Sessão. 

Posteriormente, convida a todos para ficarem de pé e realizarem a oração do Pai Nosso. Eu, Luiz Domingos 

Lins da Silva, lavro este documento para ser lido e validado por quem de direito. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Capanema, em 05 de agosto de 2022. 
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